

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken egész évre 6 K  
félre 2 K negyedévre 1 K félre 3 K negyedévre 1:50

Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtönön.

A szerkesztésért felelős  
SIMA LA SZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Hírek az olasz harctérről.

Ágyúharc a besszarábiai és Volhyniai harc vonalon.

## Az angol flotta nagy veresége.

Az ántánt lapok a mi olaszfényes előrehaladásunkról írván hogy ha már sikereinket nem lehet letagadni másfele módon hazudnak mert nekik a hazugság nem csak tetszik hanem elsőrangú életszükséglet. Most azzal kürtölték tele a világot, hogy a mi déltiroli offenzívánkat Mackensen dirigálja.

Ezt a hazugságot hivatalosan megcáfolni, vagy-e körül a mendemonda körül vitatkozásba bocsátkozni gyáltalán nem kell. Höfer altábornagy megtalálta a módját, hogyan kell az ilyen otromba hülyeségeket el intézni. A szerdán kiadott vezérkari jelentés sorai minden hivatkozás nélkül az ántánt hazugságolva egyszerűen arra mutatrá, hogy a félhónap óta tartó offenzíva Jenő Kir. Herceg, rette fővezérlete alatt folyt le.

Ide pontot lehet tenni, mert amit akkor a német akár a magyar osztrák vezérkar hivatalosan állított az igaz.

De különben is vajon akkor a midőn az olasz fronton olyan kiváló hadvezetők működnek, aminő Dankl, Boroevics Rohr, amilyen az ottani hadsereg csoport fővezére Jenő kir. herceg és amilyen az ő vezérkari főnöke a legendás híró Krausz altábornagy = vajon szükség van-e arra, hogy a hadvezéri lángelmék számát egy másik hadvezér lángelmével szaporítsák?

A legyőzött komiszkodik itt a győztes félel. Olaszország még hadat sem mert üzenni Németországnak. Pedig a hármás szövetség felmondásának ez lett volna a legtermészetesebb következménye. De hát az olaszok mindjárt a hadüzenet pillanatában úgy vélekedtek, hogy elég lesz neki a velünk szemben háboruszkodni. Hát az események megcáfolhatatlanul azt bizonyítják, hogy nagyon is elég.

Es — ezt a német lapok írják —

nem szabad elfelejteni, hogy ha a hadviselésbe a jogos bosszú és gyűlölet érzése vegyül és az hevítli a harcosok lelkét és az acélozza meg azok izmait, akkor éppen az olasz fronton harcoló magyar és osztrák katonák vannak így. Egy ilyen hadsereggel pedig megküzdeni nehéz dolog, azt legyőzni talán lehetetlen.

Ha Olaszország becsületes a háboru kezdetén és a szövetségi hűség parancsa szerint jár el — a háborunak 1915-re végének kellett volna lenni s hogy immár huszonharminadik hónapja folyik a háboru azt pedig kizárólag az olasz árulás okozta.

Egy svéd lap írta, hogy ez a mi diadalmas offenzívánk a világ-háboru legnagyobb igazsága és a ma jajongó olasz nemzet még csak szájalmat sem érdemel. Amit Olasz ország most a mi fegyvereinktől kap — az az aljasság, beestelenség legméltóbb büntetése.

Történik pedig mindez akkor, amidőn az egész világon mindenki a békéről beszél már és amikor a német tengeri hajóhad a nyílt tengeren megveri a számára sokkal erősebb angol hajóhadat, amikor éppen ezekben az eseményekben van megadva a válasz Grey, angol külügyi államtitkár híres beszédére, hogy a központi hatalmak „nem győztek” „nem verték meg az ántántot,”

Nem az elbizakodottság hangja az, ha a központi hatalmak vezető államférfiai rámutatnak elért sikereikre, mert az a valóságnak fejele meg. Mi tisztában vagyunk azzal, hogy sok áldozatot kell meghoznunk s ha sikereink napról napra szaporodnak s ha az olaszok elleni offenzívánknak az osztrák határszél lesz későbbi, avagy mihamarábbi vége — ezzel az eredménnyel is a béke célját szolgáljuk.

## Vezérkarunk jelentése.

Budapest június 2.

Hivatalos.

Orosz harctér.

A besszarábiai és Volhyniai harc vonalon az ágyúharc helyenként tüzérségi csata jellegét öltötte Az Ikva-harc-

vonalon is fokozott tevékenységet fejtett ki az ellenség.

Olasz harctér:

A Mandrielle-majoroktól keletre csapataink harcolva a határszögig nyomultak előre. Arsiero területén elfoglalták Monte Barcót (Monte Cengiótól keletre) és most már Fusine és Posina helységektől délre a Posina-patak déli partján isszilárdan megvétették a lábukat.

Délkeleti harctér:

Nevezetes esemény nem történt.

HOFFER altábornagy a vezér-kar főnökének helyettese

## Az angol flotta katasztrófális veresége.

### A világháború legnagyobb tengeri csatája.

A háború két esztendeje után, amikor már úgy hittük, hogy mindent megértünk és újabb meglepetések alig érhetnek, megdöbbenő és lenyűgöző meglepetésként hatott a német jelentés. A német flotta megütközött a tulnyomó erejű angol flottával és döntő diadalt aratott. Ebben a pillanatban, mikor e sorokat írjuk, még nincsenek részleteink a háború és a világrörtenelem legnagyobb horderejű tengeri ütközetéről, de a jelentésből egy bizonyos, hogy Anglia tengeri presztízse csorbát szenvedett.

Hol van az angol flotta? — ezt kérdezte mindenki s főképpen ezt kérdezte Anglia minden gyarmata és szövetségese a háború kezdete óta. Miért nem nyomulnak ki adreadnoughtok és superdreadnoughtok, hogy megsemmisítsék a német hajórajt? És az angol admirálisok, az angol sajtó nagyképpen és fölényes göggel felelte, hogy csak türelem. előbb ki kell építeni a tengeri tőljésvédelmi rendszerét az előkészületek hónapokig, talán évekig is eltartanak, az angol flotta nem fecsérli szét erejét, de ha egyszer összeütközik a német hajórajjal, akkor a német flotta megsemmisül.

Ezzel a mérhetetlen göggel és fölénytel terrorizálta az egész világot, a szövetségeseiket, a semleges tengeri államokat, a melyek mind azt hitték, hogy az angol flottának le kell csapni és a német tengerészet megsemmisül. Pedig mindaz, ami eddig a tengeren történt apró jelekben is azt mutatta, hogy az angol flottának csak a száma és anyaga óriás de a lelke kicsiny. A Falklandi szigetnél hatalmas tuleróvel semmisítették meg néhány magányos német hajót, a gyarmati vizeken szintén egész flottájuk harcolt a hazai vizektől távol levő egységek ellen, de már Gallipolinál erejük és tudásuk megtörött a legsúlymenteljesebb kudarccal vonultak el a Dardanellák alól, hogy hátra van a döntő csapás, amikor egyszerre végeznek a németekkel.

1916. május 31-ének éjszakája örökké dicsőséges dátum a német és örökké gyászos fejezet az angol tengerészet történetében.

### Az olasz Gorlice.

A Journal des Débats mai száma azt írja a déltiroli magyar és osztrák offenzívával kapcsolatban, hogy a jelenlegi stratégiai helyzetvédelmi vonal központjában végrehajtott áttörés következtében teljes mértékben hasonlít ahhoz a helyzethez, amelyet a magyar és osztrák hadsereg tavaly Gorlicénél teremtett magának.

### Cadorna még nem ismeri be Asiagó és Arsiero elestét.

Lugano, június. 3.

A Cadorna mai jelentése még elhalgatja Asiagó és Arsiero elvesztését, bizonyára e hír lesújtó hatásától félve.

A Secolló úgy látja, hogy az az általános helyzet változatlan, ha egyes jelentéktelen módosulások be is állottak az olasz vonalon. Ugylátszik az assigói fensíkon a magyar és osztrák nyomás újból érezhetővé válik, de ez a nyomás általában kevésbé energikusan tűnik fel és talán nincs is más célja, mint az olaszok újvonalának kiépítését zavarni. Az új vonal, mint ismeretes, az assigói medence innenső részén fut végig.

A félhivatalos helyzetjelentés kifejti, hogy tévedés lenne azt hinni abban a hadműveleti szünetben, amelyet az ellenség a külföldi lapok révén az olaszok tudtára adott, s abban, hogy offenzíváját a déltiroli fronton nem kívánja folytatni.

A Corriere della Sera valószínűnek tartja, hogy a Priafora kiürítése folytán az ellenség valamilyen nagyobb mozgolódási szabadságot nyer a völgyben és a már feladott Arsiero ellen nyomul előre.

## Roosevelt elnökjelöltsége.

Genf június 1.

A Newyork Herald-nak je-lentik Washingtonból, bizonyosnak látszik, hogy az amerikai republikánusok Hugés bírót és nem Rooseveltet fogják jelölni az elnökségre.

**HIRDESSEN LAPUNKBAN**

## A Times olasz offenzívákról.

London, június 2.

A Times jelenti Milanóból, hogy az osztrák és magyar csapatok nagy részt ütöttek azon a védelmi falon, amelyet Olaszország nagy fáradsággal és költséggel teremtetett. Olaszország a háború legborzasztóbb támadásával áll szemben. Terragolánál például órákon át vállig hóban álltak az alpinik s védekeztek a császár vadászok vad támadásai ellen. E pozícióra az osztrák-magyar tüzérség valóságos vaszuhatagot eresztett s az alpinik mégis tartották magukat mindaddig, a míg a főerő Soglió felé el tudott vonulni.

## Angol békepropaganda.

London, június, 2.

A Labour Leader az angol békepropagandáról szóval, kifejezi azon reményét, hogy e propoganda a kormány magatartására hatni fog mert ez azt bizonyítja, hogy az egész angol nép hajlik a békére. A lap szerint főleg Skociában erős a hangulat, amit bizonyít többek közt a májusi felvonulás, melyben kétszáz munhászervezett vett részt és kétszáz gyűlést tartottak, ami eiben tiltakoztak a háború ok nélkül való folytatása ellen és hangos szót emeltek a béke mellett.

## Clemenceau együttes offenzívát követel

A L' Homme 5chainében Clamenceau azt követeli a francia hadvezetőségtől, hogy addig semmiféle offenzívába ne kezdjen, amíg Anglia és Oroszország nincsenek készen párhuzamos akcióra. A négyes ententének csak egy lehetősége van a győzelemre: közös jól előkészített energius offenzíva. Franciaországnak saját érdekében nem szabad addig semmihez sem kezdenie, míg a beigért három millió angol katona nem áll a fronton.

## HIREK

— Isteni tisztelet tartatik a helybeli görög templomba folyó hó 4-én VASÁRNAP délelőtt 10 órakor.

— A katonaság részéről szabaddá tett talpbőr szétosztását a kereskedelmi minisztérium — mint értesülünk — új rendelettel fogja. Az új kormányrendelet a lebélyegzett, tehát szabaddá adott bőrt a kereskedelmi ministeriumhoz fogja utalni a ministerium pedig a Bőrközpont keretében szétosztó állomást fog létesíteni, s ez fogja a szétosztás kulcsát megállapítani. A szabaddá adott mennyiségből, valószínűleg 30 százaléka a cipőgyárnak, körülbelül 20 százaléka

a Magyar állam vasutaknak és az állami műveknek és intézeteknek utaltatik át, a többi a kereskedők által magán forgalomba megy át

— A Református kör pünköst első napján (június 11.) délután 4 órakor a kör helyiségében közgyűlést tart. Erre minden tagot tisztelettel meghív az elnökség. — Egyten felkéri az elnökség a tagokat, hogy a kinél a kör könyvtárából könyvek vannak, kint, azokat pünkösdig hétfőn és csütörtökön d u 4 és 5 óra közt adják be.

— Jótékony célú előadás. Folyó évi június 11-én este 1/9 órakor Tóth József fele színházban a szentesi megvakult és rokkant katonák felségélyezésére jótékonycélú előadást tartandó, mely alkalommal a "Leány fúrfang" színű darab kerül színre. Melyre a nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a rendezőség.

**A** zonnali szállításra kapható néhány darab legjobb minőségű és igen könnyű kéveköttő és marokrakó arató gépek, manilla kéveköttő zsinetek.

A lgyobb minőségű cséplő és gépolajok, cséplésre és téli fűtésre I-rendű Poroszkőszén Lég szeszgyári koks, a legolcsóbb napiárban házhoz szállítva már most megrendelhető **Bartha Sándor** kereskedőnél későbbi szállítások igen bizonytalanok.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok ismerősök és jóbarátok kik felejtethetlen jó édesapánknak, illetve nagyapánknak,

### idősb. VAJDA SÁNDOR

nak folyó hó 1-én történt végtisztességen megjelenni szívesek voltak ezáltal mértelen bánatunkon enyhíteni igyekeztek, ezuton fogadják hálás köszönetünket a gyászoló család

Kiadja :

Vajda B Utóda könyvnyomdája.



5543—1916 szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi minister ur 62200—1916. sz rendelete alapján közhírré teszem, hogy csakis tisztaszesz. vagy sörélesztő hozható forgalomba; romlott, vagy félbomlásnak induló élesztőt forgalomba hozni, vagy \*közfogyasztási célre felhasználni tilos.

Az élesztőt téglalakban az egészségre ártalmatlan papíros csomagokban, vagy tartályokban szabad forgalomba hozni úgy hogy a szesz élesztő burkolópapírjára, vagy a tartályon vöröscimkén „Tiszta szeszélesztő, legyen; a sörélesztő ugyanily módon azonban citromsárga cimkén „Sörélesztő, jelzéssel hozható forgalomba. Ezenfelül az élesztőbe benyomandó az élesztő minősége gyártási hely és sulya is.

A kereskedő sütő a ki élesztőt fogyasztásra árusít köteles ezt helyiségében felíratilag jelezni, az eladandó élesztő darabot pedig a vevő előtt oly módon levágni, hogy az az eredeti csomagolást is játhassa. A megmarapt élesztő eregeti burkában hagyandó.

A ki a 62200—1916. F. M. sz. rendelet ellen vét, kihágást követ el s szigoruan büntettetik.

Szentes 1916 május hó 16.

DR. MÁTÉFFI FERECZ  
polgármester

## Üzlethelyiségek

b é r b e a d á s a.

A Szentesi Központi Takarékpénztár Kossuth-téri házában 2 üzlethelyiség megfelelő raktárral bérbe

K i a d ó.

5951—1916 szám

## Hirdetmény.

A budapesti m. kir. Állatorvosi Főiskolában hivatásos orvosi tisztviselőkké leendő kiképzés vége pályázók felvétele tárgyában pályázati hirdetmény a katonaiügysztyál nál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Szentes, 1916 évi május hó 2

DR. MÁTÉFFY polgármester



A negyedik hadikölcsönre a postahivatalnál továbbbra is lehet jegyezni.

Aki még nem jegyzett siesen mert rövid időn belül a jegyzéseket lezárják.

Senki ne hiányozzon a hadikölcsönt jegyzők közül.

# VAJDA B. UTÓDA

# könyvnyomdája



elvállal minden a könyvnyomdászat körébe vágó munkálatot a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, gyorsan, pontosan a lehető legjutányosabb árért.



# „SZENTESI LAP” kiadóhivatala

Kossuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)